

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации**

**Плотникова Рустама Владимировича**

на тему «Разработка системы оценки инвестиционной привлекательности отрасли в региональном аспекте (на примере обрабатывающей промышленности)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)»

Привлечение инвестиций в обрабатывающую промышленность играет ключевую роль в обеспечении устойчивого экономического роста и развития экономики. В условиях экономической нестабильности для принятия обоснованных управленческих решений необходимо проведение объективной и обоснованной оценки инвестиционной привлекательности отрасли в регионе.

Несомненный интерес представляет подход Рустама Владимировича Плотникова к оценке инвестиционной привлекательности отраслей в региональном разрезе на примере обрабатывающей промышленности. Предложенная система оценки инвестиционной привлекательности отрасли в регионе упрощает расчетные операции, обеспечивая более структурированный и объективный подход к анализу данных.

Автор проделал детальную работу по анализу факторов, влияющих на инвестиционную привлекательность отраслей обрабатывающей промышленности в регионах, и предложил систему индикаторов, которая может быть полезна для практического применения. Особое внимание уделено выделению значимых факторов инвестиционной привлекательности обрабатывающей промышленности в регионах, выделенных на основе эконометрического моделирования, что является важным аспектом для объективной оценки инвестиционной привлекательности анализируемой отрасли в регионах.

Тем не менее, стоит отметить, что в работе не уточняется, почему было принято решение использовать одинаковые веса для всех переменных предложенного в диссертации индекса инвестиционной привлекательности обрабатывающей промышленности в регионе. Этот момент требует более детального объяснения. Возможно, было бы полезно рассмотреть использование метода экспертной оценки для определения значимости каждого из факторов. Кроме того, из текста автореферата не ясно, какая структура в дальнейшем будет осуществлять администрирование и поддержку разработанного web-приложения.

В целом, работа отличается высоким уровнем аналитической проработанности, и результаты исследования могут быть успешно использованы как на уровне региональных властей, так и в практической деятельности инвесторов и предпринимателей. Считаю, что диссертационная работа Плотникова Рустама Владимировича отвечает требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, и Порядком присуждения ученых степеней в ПНИПУ, утвержденным приказом ректора ПНИПУ от 28 мая 2024 г. № 27-О, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Автор диссертационной работы, Плотников Рустам Владимирович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Я, Виноградова Марина Викторовна, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с защитой диссертации Плотникова Рустама Владимировича, и их дальнейшую обработку.

Виноградова Марина Викторовна, доктор экономических наук (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), доцент,

директор высшей школы бизнеса, менеджмента и права ФГБОУ ВО  
«Российский государственный университет туризма и сервиса».

Рабочий адрес 141221, Московская обл., Городской округ Пушкинский,  
дп. Черкизово, ул. Главная, 99, корпус 1, каб. 1339.

Телефон: +7-915-253-11-15

E-mail: m9152531115@mail.ru

«20» марта 2025 г.

ноградова Марина Викторовна

Подпись Л.В. В.  
Главной специалистки



подтверждаю.  
Л. И. Н. Чернухино.